

市民乡下野炊，垃圾别忘带走

村民一条抗议信息引网民热议，旅游部门呼吁游客加强自律

近日，一条题为“你们城里人以后别来我们农村野餐可以吗？”的信息，在枣庄网民的朋友圈传播。原来，枣庄山亭区不少有山有水的地方，春暖花开就成了大批市民烧烤野餐的好去处。然而赏了美景吃罢美食之后，不少市民却把大量的垃圾丢弃在原地，引来附近村民的反感。网民对此提出：城里人常担心外来务工人员破坏了城市环境，但你们到乡下游玩想到过应注意保护农村环境了吗？

本报记者 韩微

春暖花开玩得尽兴 乱丢垃圾很煞风景

3月21日，一条名为“你们城里人以后别来我们农村野餐可以吗？”的信息，在朋友圈受到很多人关注，最先发出信息的村民介绍，照片所拍摄的地点在山亭区石嘴子水库上游，因为上周末天气晴朗，不少市民自驾车到水库附近组织野餐郊游。但是，两天下来，游客们尽兴而归后，塑料袋、一次性餐具、饮料盒、水果核等生活垃圾却留下了很多。这让当地村民很是反感，甚至呼吁“农村环境也需要维护，野餐能不能注意点素质”。

山亭区凫城镇白庄村的村民也有同感，有村民介绍，他们村子后面也有一个小水库，夏天经常会看到有市民到那里去烧烤，有时候还去村里人家借点干净水什么的，弄得村里的一些年纪大的还看着稀奇，但是往往是人走了，地边堆了一堆垃圾。

“我们这边环境是真好，空气好，天也好，现在村里一修了路，来来回回的车就更多了。不过那水库边地头上的垃圾也多了，又没有人专门看管，靠近谁的地方也就由谁负责给拾走。”村民郭大爷说，现在在农村里还都进行环境整治



大图：上周末，在山亭区一水库边，很多市民在此游玩野炊。
小图：游客留下的成堆的垃圾。

了，家里边垃圾不随便往路边倒了，开着车来村里玩的城里人怎么还乱扔垃圾呢！

监管鞭长莫及 呼吁乡村野游也要文明

“我们周末也出去烧烤了，最后垃圾都是我收的，这是最起码的素质吧！”“城里人常担心外来务工人员破坏了城市环境，但你们到乡下游玩想到过应注意保护农村环境了吗？”这是枣庄市区的网友

在评论里的发言，显然他们对少数市民不注意保护农村环境也是不满意的。

乡村游爱好者孙女士则表示，相信还是素质高的人多，只不过很多人没真正做到尊重农村，还认为农村脏乱差是应该的，其实任何环境都应该受到保护。

据了解，为解决不文明旅游现象，由国家旅游局依法制定的《游客不文明行为记录管理暂行办法》日前已经实施，凡是有游客出现不文明行为，

其记录信息的保存期限为一至两年。那么，针对不文明的乡村自驾游，是不是也有相应的行为限制规定呢？

22日，记者在枣庄市旅服委了解到，除了正规的旅游景点外，一些“驴友景点”并没有什么规范，对游客文明行为监管上基本是空白，旅服委工作人员称：这就要求出游者应加强文明自律，呼吁广大市民到任何地方出游，都要有自觉保护环境意识，一些驴友组织在这方面也应成为更好的倡导者。

咱得注意

油表亮灯一直跑 面包车熄火困高架

本报青岛3月22日讯(记者 张晓鹏 通讯员 栾心龙 刘健 王友科) 21日早上，一辆微型面包车因为没油停放在青岛市杭鞍高架路上，造成交通拥堵。面包车司机称，他看着油表本以为还能跑一二十公里，不承想早早趴窝了。

3月21日早晨8:40左右，交警市北大队秩序科副科长驾驶鲁U9266号警车在杭鞍高架路西向东巡逻时，在临近山东路下桥口处，一辆微型面包车停放在高架路中间车道，打着双闪，过往车辆纷纷从该车左右绕行，极易引发交通事故。“上桥前已经发现油表黄灯亮了，按照正常情况以下为再跑个十几二十公里没什么问题，可是不知道为什么就撂在半路上了。”司机解释。阎鲲了解情况后，立即帮助该驾驶员将车推至路边不妨碍交通的位置，并陪同等待驾驶员的朋友开车赶到现场，帮助系好拖车绳将车辆拖离杭鞍高架路。“交通高峰期间，因为没油导致车辆抛锚在路上的情况屡见不鲜，尤其是占据车行道后特别危险。”阎鲲说，希望广大驾驶员出门前要检查车辆。

“在日常开车中，有些司机等到油表黄灯亮了才去加油，殊不知长期这样做对车的危害是很大的。”青岛大栏汽车销售有限公司韩经理对此说，因为油泵位于油箱内，油泵连续工作时温度较高，浸在燃油中可以有效降温。而油灯亮时说明油面已低于油泵，如果每次都等灯亮再去加油会缩短油泵的使用寿命，存油太少或燃油耗尽还有可能烧毁油泵。他建议，当燃油表指针显示剩下四分之一油量时，就去加油。

“按普通油耗标准来算，当油表灯亮以后，汽车大概还能跑30至50公里，一般来说，油表亮灯后，行驶20公里之内还是很安全的，超出这个范围就要小心。”韩经理说，油表亮灯后显示还可以跑的里程数是有较大误差的，因而最好不要等到油表灯亮了再去加油。

防辐射服抽检 95%效果较好

新华社南京3月22日电(记者 葛可) 江苏省质监局近期监测发现，该省95%的孕妇防辐射服有较好的防护能力，个别产品存在洗涤后防护能力下降等现象。

据负责此次监测的江苏省特种防护产品质量中心主任陆冰介绍，本次监测共采集了80批次样品，其中实体店和网店各一半。监测发现，有4批次产品对部分频段内的屏蔽率较低，小于90%，而有8批次产品在机洗3次后的屏蔽率小于90%，其中有1批次洗涤后完全失去电磁屏蔽能力。此外，此次监测的产品在带电电荷量、面料甲醛含量、透气性等项目上表现较好，相关安全风险较低。

陆冰表示，尽管日常生活中的电磁辐射无处不在，并不一定都会对人体健康产生影响，但防辐射服还能较为有效地降低孕妇受到危害的可能性。使用防辐射服时应注意清洁卫生，防止造成皮肤炎症。

女婴乳房似核桃大让家长心惊

专家：别怕，这是“小青春”现象，并非性早熟

本报记者 李倩 康宇

1岁女婴“长胸”了 一查没啥问题

“在给孩子洗澡的时候，发现她的胸部有一些凸起，然后摸起来里面有大概枣核一样大的硬块，当时心里就感觉不对劲，但也并没有太在意。”3月20日，济宁市民林女士带着孩子来到济宁市第一人民医院儿科就诊，大概在两个月前，她发现孩子的乳房开始增大，没有红肿，其他一切正常，摸起来更像乳腺组织，现在乳房已经发育到了核桃一样大小，这让她心惊：孩子这么小就性早熟？

市一院儿科内分泌科医生首先为孩子做了乳腺和妇科的B超，激素水平测试，同时还进一步做了性激素激发试验，结果显示身体状态正常，于是断定孩子这是属于“小青春”

济宁女婴因胸部过早发育，被家长送到医院检查，年仅1岁的她，乳房已经发育到核桃大小，家长林女士非常担心？医生经检查判断，这不是“性早熟”，是2岁以下的婴儿偶尔会出现的“小青春”现象，不需要过多治疗。

春期”，并不是所谓的性早熟。

“出现这种情况后，很多家长都是为‘性早熟’而来的。”该院内分泌科主任吴起告诉记者，近几年来，确实出现了“儿童性早熟”就诊率大幅上升的情况，这也难怪家长会把小青春现象也当成性早熟。

“像因因这个情况就属于‘小青春’，家长不用过于担忧。”吴起表示，家长不必在这个阶段做过多治疗，只要在孩子成长过程中，注意观察孩子的身高和乳房发育情况，以便及时发现中枢性“性早熟”，达到早干预、早治疗的目的。

“小青春”是 “大青春”的小型预演

“为什么会有这种‘小青春’的提前发育呢？”面对家长林女士的疑问，吴起解释说，一般说来，胎儿在母体中的雌激素水平是非常高的，当脐带剪断的时候，婴儿和母体之间的联系就没有了，但是很快婴儿体内就会建立起“下丘脑-垂体-性腺”的轴系，孩子出生后，这个轴系虽然不太稳定，但是相对来说还是比较完备的。这个时期，孩子体内的一些性激素水平就会升高，雌激素比较敏感的孩子，就

会出现比较明显的乳房发育，但程度比较轻，持续时间也比较短。

婴幼儿“小青春”的表现，极其类似于青少年真正青春发育的过程。医学上把它称为“小青春”，这是早期的一种正常生理现象，家长可以把“小青春”看成数年后真正的“大青春”的一次预演，不必过于担心。

“像男婴女婴都可能会出现这种情况，男婴比较少，女婴大概会在1岁左右出现。由于程度比较轻，持续的时间比较短，而且又跟以后大青春期很相似，所以我们把它叫‘小青春’了。”吴起说，虽然“小青春”不等同于性早熟，但是家长们还是要注意观察孩子的身高和第二性征的变化，一般来说，女孩8岁之前出现明显或进行性的乳房发育，男孩9岁之前出现喉结、嗓音变低沉等第二性征，则应视为性早熟。

电视上有骗子专骗老人，有人被骗30多万

现在电视上有很多健康讲座节目，内容大多涉及中老年人慢性病，如关节病、糖尿病、心脑血管病、冠心病等。在这些节目中，专家除了讲解这些疾病的预防知识和治疗方法外，一般都会介绍一种特效药，电视屏幕上还会公布一个400开头的热线电话。

前不久，央视记者接到湖北省建始县一位老人的电话，老人说她曾拨打过一个400开头的热线电话，结果被电话里的业务员陆续骗走了30多万元，最后一点也没见好。如何提醒咱们的老爸老妈不再上这样的当，看看小编今天为您推荐的文章吧。关注逸周末公众微信号(qiluyizhoumo)，可查看全部详细内容。点击逸周末微信页面右上角头像，再点击“查看历史消息”，还可以看到以前发送的所有内容哦。

